Отчёт о деятельности депутатской фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа — Югры за 2018 год

Фракция политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа — Югры зарегистрирована 6 октября 2016 года.

Руководитель фракции – Савинцев Алексей Владимирович.

Фракция КПРФ представлена двумя депутатами:

Савинцев Алексей Владимирович — депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры шестого созыва, руководитель фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», заместитель председателя Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры по законодательству, вопросам государственной власти и местному самоуправлению, член Совета Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры;

Жуков Василий Михайлович — депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры шестого созыва, член Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры по социальной политике.

Оба депутата осуществляют свою деятельность на постоянной основе.

В 2018 году фракцией КПРФ было проведено 9 заседаний. На заседаниях фракции обсуждались все законопроекты, связанные с бюджетным процессом, выборами в органы местного самоуправления, социальной защитой населения. Приоритеты в деятельности фракции, в том числе позиция при голосовании по ключевым вопросам на заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, обусловлены Программой КПРФ, Уставом партии и интересами людей труда. Коммунистами всегда оказывалась поддержка законопроектов, касающихся увеличения льгот различным категориям населения, развития здравоохранения и образования, поддержки малого и среднего бизнеса, развития жилищно-коммунального комплекса.

Участие в деятельности межведомственных комиссий и экспертных групп

В отчётном году руководитель фракции КПРФ Алексей Савинцев принимал участие в следующих мероприятиях, проводимых Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:

- в заседаниях экспертной группы по подготовке предложений по внесению изменений и дополнений в законодательство Российской

Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа — Югры, касающихся граждан пострадавших от действий (бездействия) застройщиков на территории Ханты-Мансийского автономного округа — Югры;

- в заседаниях межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа Югры по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»;
- в заседаниях межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа Югры по противодействию экстремистской деятельности.

В свою очередь депутат Василий Жуков принимал активное участие в работе Трехсторонней комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регулированию социально-трудовых отношений в Югре.

Работа с письмами и обращениями избирателей

По-прежнему важным направлением деятельности депутатов фракции КПРФ является работа с обращениями и письмами граждан. Депутаты работают с избирателями во время рабочих поездок по Югре, получают письма и обращения граждан по информационным системам.

Основная тематика обращений в 2018 году касалась вопросов получения материальной помощи, обеспечения правопорядка и законности, восстановления трудовых прав. Большее количество обращений было получено от трудовых коллективов.

За отчетный период к депутатам-членам фракции поступило 65 обращений. 32 обращения направлено в адрес депутата Василия Жукова, 33 обращения – Алексею Савинцеву.

На все обращения в установленный законодательством срок были даны ответы.

В октябре в адрес коммуниста Василия Жуков обратились социальный работник и логопед БУ ХМАО – Югры «Берёзовский районный центр социальной помощи семье и детям». Работодатель уведомил сотрудников учреждения о предстоящем с 1 января 2019 года сокращении в связи с реорганизацией учреждения. Трудящиеся рассказали, что под видом реорганизации учреждения, работодатель пытается провести массовое сокращение работников. Также они сообщили, что после нового года прежних рабочих мест лишиться не менее трёх десятков работников этого бюджетного учреждения.

Парламентарий направил письмо директору Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа — Югры с требованием взять ситуацию под контроль и разобраться в сложившейся ситуации. Ещё одно письмо было направлено в окружную прокуратуру с просьбой провести проверку обоснованности и законности действий работодателя.

Прокуратурой округа было рассмотрено обращение депутата, и был дан ответ о том, что должности двух сотрудников (социального работника и логопеда) действительно подлежат сокращению в связи реорганизацией БУ

ХМАО-Югры «Берёзовский районный комплексный центр социального обслуживания населения» и «Берёзовский районный центр социальной помощи семье и детям» путём присоединения второго к первому. Но в связи с высокой производительностью труда и уровнем квалификации данных специалистов в соответствии со ст.179 Трудового кодекса РФ им предоставлено преимущественное право на оставление на работе, и предложены вакантные должности, на которые заявители согласились.

Доводы о массовом сокращении не нашли своё подтверждение. В месте с тем, установлен факт нарушения руководством БУ ХМАО-Югры «Берёзовский районный центр социальной помощи семье и детям», выразившийся в нарушении срока уведомления органов службы занятости о сокращении штата работников и возможном расторжении трудовых договоров. В этой связи руководителю учреждения внесено представление о нарушении закона. Кроме того, протокол об административном нарушении направлен для рассмотрения в суд.

Рабочие поездки и встречи с избирателями

В 2018 году депутаты-коммунисты с рабочими поездками объехали большую часть территории Ханты-Мансийского автономного округа — Югры, провели ряд встреч с гражданами, обсудили проблемные темы и возможные пути их решения с главами муниципальных образований, членами окружного правительства.

В январе 2018 года Алексей Савинцев провел встречу с избирателями в городе Советском. На встречу с депутатом собрались более ста человек — жители города Советского, города Югорска и Советского района. Парламентарий рассказал о XVII Съезде КПРФ, на котором он присутствовал в качестве делегата. Напомним, что по итогам тайного голосования на съезде кандидатом на пост Президента РФ от КПРФ был избран П.Н. Грудинин. Югорчане, в свою очередь, поделились с парламентарием своими проблемами, рассказали о том, что обеспокоены непрекращающимся ростом на услуги ЖКХ, ростом цен на продукты питания и на топливо. Многие жители Югры выразили желание принять участие в избирательной кампании в качестве волонтёров.

В феврале Алексей Савинцев с рабочим визитом побывал в посёлке Приобье Октябрьского района, где встретился с мэром поселка Приобье Евгением Ермаковым. На встрече были обсуждены и урегулированы вопросы, связанные с обращениями избирателей из Приобья в адрес фракции КПРФ в Думе Ханты-Мансийского автономного округа — Югры.

В апреле Алексей Савинцев посетил Белоярский район. В рамках визита депутат встретился с главой Белоярского района Сергеем Маненковым. В беседе были подняты вопросы организации питания в детских дошкольных и школьных образовательных учреждениях, озвучены проблемы в сфере ЖКХ, кроме того обсуждалось развитие транспортной инфраструктуры региона.

В июне Алексей Савинцев провёл две рабочие встречи в Ханты-Мансийске. Алексей Савинцев встретился с заместителем Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа — Югры Алексеем Забозлаевым и исполняющим обязанности генерального директора Фонда развития Ханты-Мансийского автономного округа — Югры Романом Генкелем. На обеих встречах главными темами для обсуждения стали состояние и перспективы развития лесной отрасли Югры, а также о создание новых рабочих мест. Кроме того, был поднят вопрос о сотрудничестве между Ханты-Мансийским автономным округом — Югрой и Сирийской Арабской Республикой.

В июне депутат фракции КПРФ Василий Жуков встретился с работниками Игримской районной больницы №2. В ходе встречи врачи проблемах парламентарию только не 0 медицинского учреждения. Во-первых, поликлиника Игрима остро нуждается в новом здании. Старое здание 1968-ого года постройки давно не соответствует нормам пожарной и санитарно-эпидемиологической безопасности, и уже не подлежит реконструкции. Оно находится в аварийном состоянии, и приём в таком помещении может стать опасным Подходящего здания, в которое поликлиника, хотя бы временно, на период строительства нового смогла бы переехать, в посёлке тоже нет.

Нужно сказать, что поликлиника необходима не только игримцам, но и жителям близлежащих деревень Нижние и Верхние Нарыкары Октябрьского района, которые также приезжают к врачам в Игрим. Проблема назрела давно, и руководство больницы не раз обращалось в различные инстанции, но безрезультатно. Кроме того, в больнице устарело оборудование прачечной, часть стиральных машин вышли из строя. В результате прачечная может полностью обеспечить элементарные гигиенические нормы в стационаре только в условиях сверхнапряжённого труда работниц в ней занятых. Нет возможности стирать бельё для находящихся в больнице пациентов.

Ещё одна проблема – это нехватка детского питания, которым должны быть обеспечены дети до трёх лет. Мамы Игрима жалуются, что каш и смесей для всех не хватает. Ну, и ещё одна серьёзная проблема, которая посёлка _ ЭТО транспортная жителей доступность. Автомобильная дорога круглогодичного пользования – «дорога жизни», как её называют в народе, до сих пор не построена. Добраться до посёлка летом можно на «Метеоре», зимой – по зимнику, а в межсезонье – только вертолётом или не менее дорогим катером на воздушной подушке. Отсутствие дороги влияет на многое, сказывается на ценообразовании, и в целом на качестве жизни людей, которые чувствуют себя «отрезанными» от всего остального мира. Отметим, что при этом Игрим – это самое крупное поселение в Берёзовском районе. По численности Игрим уже превосходит Берёзово. В Игриме по данным на 2017 год – 7474 жителя, а в Берёзово – 7050.

Коммунист Василий Жуков отметил важность всех, озвученных на встрече вопросов, и взял их решение под личный контроль. По всем вопросам депутатом были сделаны соответствующие депутатские запросы.

Стоит отметить, что в результате работы депутата, одну проблему уже удалось решить. Департаментом здравоохранения — Югры было выделено 400 тысяч рублей на покупку новых стиральных машин в больницу.

Наказы избирателей

Всего в 2018 году депутатами фракции КПРФ на исполнение наказов избирателей выделено 16 миллионов рублей. Средства из депутатских фондов получили 56 бюджетных учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта автономного округа.

При этом:

- на территории городов окружного значения: профинансировано 25 наказов (Когалым, Мегион, Нижневартовск, Нягань, Покачи, Радужный, Урай, Ханты-Мансийск, Югорск);
- в территориях муниципальных районов автономного округа: 35 наказов (Берёзовский, Белоярский, Октябрьский, Советский, Сургутский, Ханты-Мансийский районы).

Фракция КПРФ постоянно требует от правительства автономного округа устранить перекос в финансовом и экономическом обеспечении западных и восточных территорий автономного округа, при котором муниципальные районы запада округа недофинансируются. Это приводит и к заметной разнице в социальном обеспечении жителей. Наказы избирателей, поступающие к депутатам фракции из поселений районов, самым наглядным образом демонстрирует этот перекос в финансировании.

Особое внимание коммунисты, по прежнему, уделяют развитию Детские спортивные школы финансируются спорта. объёме. К парламентариям неоднократно достаточном обращались руководители данных учреждений с просьбой о материальной помощи. В 2018 году внушительная часть средств из депутатских фондов была направлена на покупку спортивного инвентаря, формы, тренажёров и другого оборудования для спортивных залов окружных детских спортивных учреждений, на проведение учебно-тренировочных сборов.

Также в центре внимания фракции КПРФ вопросы патриотического воспитание детей и молодёжи. Депутаты считают, что для их решения нужно обращаться к опыту патриотического воспитания советского времени, и, поэтому парламентариями было принято решение о выделении средств, для поддержания Юнармейского движения в городе Ханты-Мансийске. Напомним, что в России Юнармейское движение зародилось ещё в 1990 году на основе детско-юношеской добровольной общественной организации «Движения юных патриотов», которая была образована путем слияния военно-спортивных игр «Зарница», «Орлёнок», «Гайдаровец», постов у Вечного огня Славы, военно-патриотических клубов.

Стоит отметить, что депутатов волнуют и вопросы организации досуга для детей и молодёжи. Благодаря средствам из депутатских фондов коммунистов в городе Советском появился верёвочный парк, приобретено новое оборудование для шахматного клуба, в посёлке Белый Яр Сургутского района установили детский игровой лабиринт.

Ещё одним приоритетным направлением в реализации наказов избирателей стала помощь в сохранении исторического наследия Югры. В

четвёртом квартале 2018 года сразу три учреждения получили деньги на издание книг об истории Ханты-Мансийского автономного округа и его жителях, внесших неоценимый вклад в освоение и развитие Югры. Межпоселенческая библиотека Советского района направит полученные средства на публикацию трудов Л.Ф. Сташкевича, Государственный Архив Югры — на издание книги «Память ушедших деревень», централизованная библиотечная система города Югорска опубликует произведение В.А. Каданцева «Неутомимые общественники».

Кроме того, в 2018 году средства из депутатских фондов депутатовкоммунистов выделялись на проведение мероприятий для ветеранов Великой Отечественной войны.

Мнение депутатов фракции по наиболее актуальным вопросам в 2018 году

В октябре 2018 года депутаты фракции КПРФ приняли участие в депутатских слушаниях по ключевым направлениям налоговой, бюджетной, долговой политики региона и характеристиках проекта закона о бюджете Югры на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов. Депутаты от КПРФ активно включились в обсуждение проекта. Так, Алексей Савинцев вновь поднял тему социальной справедливости распределения средств окружного бюджета между муниципалитетами.

«Исторически сложилось, что наша территория делится на западную и восточную. И хотя территория западная не обделена ни лесом, ни полезными ископаемыми, ни человеческим ресурсом — она более бедная. Эту историю нужно менять. Во-первых, хотелось бы узнать, кто станет ответственным лицом по развитию западной территории. И второе, о чём бы я хотел сказать. Развитие западных территорий зависит от строительства моста, который пересечёт Обь. Тогда деревянная продукция пойдёт на Ямал, будет внутренняя миграция, это повлечёт создание новых рабочих мест, сократит на 400 километров путь тех, кто едет отдыхать. В тоже время, я хочу поддержать ваше понимание, что Югра — это место жительства, а не место получения прибыли для различных компаний», — подчеркнул депутат-коммунист.

По второму вопросу «Об основных направлениях налоговой, бюджетной и долговой политики автономного округа и характеристиках проекта закона о бюджете Югры на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов перед депутатским корпусом выступила заместитель Губернатора Югры, руководитель окружного Департамента финансов Вера Дюдина.

После отчёта Алексей Савинцев задал заместителю Губернатора вопрос о проделанных шагах по выравниванию сложившегося перекоса между финансовым, экономическим и социальным состоянием западных и восточных территорий: «В прошлом году на отчёте Губернатора перед Думой, Наталья Владимировна согласилась с моими доводами о том, что в настоящее время существует перекос между финансовым, экономическим и

социальным состоянием западных и восточных территорий. Год назад на депутатских слушаниях мы обсудили с Вами, что налоговые поступления и собственные доходы и налоги на душу населения между Нижневартовским районом и Советским районом отличается в 8 раз. После получения дотации – в 4 раза. В этом году цифры примерно те же. Что было сделано для уравновешивания этих показателей в условиях сложившегося профицита? И что будет сделано?».

Вера Дюдина подтвердила, что действительно различия в бюджетной обеспеченности и в социально-экономическом развитии территорий существуют.

Уже после заседания Алексей Савинцев прокомментировал свою позицию, озвученную на депутатских слушаниях. «Я напомню, что в прошлом году Губернатор сказала – все территории должны развиваться, и граждане иметь равные возможности для реализации прав на территории автономного округа. Но мы вновь не увидели серьёзных шагов правительства для выравнивания перекоса между западной и восточной территориями. Теперь поводу ответственности руководства муниципальными образованиями в сложившейся ситуации. Я хочу напомнить, что Главу Советского района, например, жители не избирали. Его назначили районные депутаты от «Единой России». И если вы недовольны работой главы и считаете её неэффективной, может быть пришла пора его сменить?», резюмировал парламентарий.

На 21-ом заседании Думы, которое состоялось на следующий день после депутатских слушаний, Алексей Савинцев вновь заострил внимание на том, что задача по устранению дисбаланса, неравенства между территориями округа и по повышению экономической эффективности западных территорий, стоящая перед правительством региона, не выполняется. Коммунист заявил, что пока правительство не начнёт решать эту проблему, фракция КПРФ будет голосовать против бюджета региона.

В декабре, в ходе работы на 24-ом заседании окружного парламента, на котором с отчётом о результатах деятельности Правительства Ханты-Мансийского автономного округа — Югры за 2018 год выступила Губернатор автономного округ, коммунист Алексей Савинцев обратил внимание собравшихся на усилившееся за год неравенство между социально-экономическим развитием территорий Югры.

«Традиционно вопросы от фракции КПРФ касаются создания новых рабочих мест и справедливого развития территорий. Год назад мы уже говорили о том, что существует разница в развитии между западной и восточной территории. И вы правильно сказали, что все территории должны развиваться, а люди иметь равные возможности. Но послушав ваш сегодняшний доклад, возник вопрос: из 4 созданных предприятий — 3 создано на восточной территории.

Одним из самых важных показателей, на мой взгляд, является собираемость налогов на душу населения. В прошлом году такая разница между Советским и Нижневартовским районами была в 8 раз, в этом году эта

разница выросла до 9-ти раз. В связи с этим фракция КПРФ предлагает создать комиссию по развитию западных территорий округа, по аналогии с федеральной комиссией по развитию Дальнего Востока, куда могли бы войти члены правительства, депутаты, главы муниципальных образований, руководители градообразующих предприятий. Для того, что более эффективно реагировать на сложившуюся ситуацию в разнице развития территорий», – заявил Алексей Савинцев.

Губернатор Югры Наталья Комарова согласилась с парламентарием о необходимости принятия специальных решений по развитию менее динамичных по экономике территорий автономного округа, но предложила для этого другие механизмы.

«Сейчас портфели проектов вытаскивают ту или иную проблему. Важно на результат выйти. Тем более что департамент экономического развития сейчас занимается вопросами создания свободных экономических зон и других форматов для обеспечения проектного управления развитием той или иной территории. Поддерживаю Ваши акценты, просто я ориентирую на другие, более эффективные формы работы. Зафиксирую внимание на главном, как мне показалось, в Вашем вопросе: есть необходимость специальное решение принять по развитию тех территорий автономного округа, которые в настоящее время менее динамичны по экономике, чем в среднем по региону. Это не только западная, но и центральная часть нашего региона», – подчеркнула глава региона.

После заседания Алексей Савинцев прокомментировал отчёт Губернатора Югры для СМИ: «Вопрос, который был задан Губернатору, касается рабочих мест, развития территории. На наш взгляд в этом направлении нужно ещё поработать. Год назад было отмечено, уже понятна проблема, в этом году мы слышим, что уже готовы механизмы решения вопроса. Мы хотим, чтобы вопрос решался более динамично, более уверенно!».

Участие в публичных мероприятиях

Коммунисты уверены, что действенной формой привлечения общественности и властей к проблемам в регионе и стране является проведение митингов.

Депутаты фракции КПРФ приняли непосредственное участие во Всероссийской акции протеста против повышения пенсионного возраста. Так, в Сургуте на митинг, по данным сургутского отделения КПРФ, вышло более 600 человек. Также акция состоялась в Нижневартовске, Покачах, Советском, Нягани, Урае. Там, где администрация не дала разрешение на проведение митингов, прошли одиночные пикеты.

Напомним, что Правительство заявило о будущей пенсионной реформе 14 июня 2018 года. Первый проект законопроекта предусматривал повышение пенсионного возраста с 2019 года: с 60 до 65 лет для мужчин и с 55 до 63 лет для женщин. Позже Президент России Владимир Путин

предложил смягчить пенсионную реформу, повысив пенсионной возраст для женщин на пять лет — до 60 лет (вместо предложенных правительством восьми лет). Коммунисты взбунтовались против пенсионной реформы, категорически не приняв ни жёсткий, ни смягчённый вариант.

На митингах против повышения пенсионного возраста в городах Югры были собраны тысячи подписей против реформы. Руководитель фракции КПРФ Алексей Савинцев лично отвёз подписи югорчан в Москву, и передал их в Государственную Думу.

Также депутаты фракции КПРФ приняли участие в митинге против повышения цен на бензин. Акция, прошедшая в городе Советском в июне 2018 года, была разделена на две части: сначала прошёл автопробег по маршруту ближайших заправок, затем сам митинг. Югорчане, выступавшие на митинге, были обеспокоены тем, что повышение цен на бензин, в конечном итоге, повлияет на все сферы жизни. Коммунисты потребовали от руководства страны занять сторону простых граждан, а не нефтедобывающих компаний, и повлиять на снижение цен на горюче-смазочные материалы.

4 октября 2018 года в посёлке Мортка Кондинского района прошёл митинг протеста работников ликвидированного завода МДФ. Участники митинга потребовали от властей региона выплатить компенсацию за задержку заработной платы работникам завода МДФ и выполнить ранее данное обещание по трудоустройству рабочих и служащих завода. Коммунист Василий Жуков обратился к участникам митинга с открытым письмом, в котором поддержал протест рабочих. Парламентарий потребовал возвращение прежнего количества рабочих мест в территорию, а также письменных гарантий работникам завода МДФ о первоочередном приёме на работу в любом месте автономного округа.

Чтобы предотвратить повторение ситуации, застраховать будущее Кондинского района от повторения подобных жителей Мортки И депутаты-коммунисты окружного парламента считают обязательным условием возрождения производства в Мортке, передачу контрольного пакета акций нового предприятия в руки самих рабочих. Только статус «народное предприятие», отмечают депутаты, придаст необходимый импульс развития экономики Кондинского района при запуске нового завода. Воссоздать производство в Мортке и передать его в собственность рабочих – это достойная цель. Это моральный долг тех, кто допустил нынешний провал. Передача предприятия в руки рабочих даст самый правильный социальный результат – рост занятости, собираемости налогов, уверенность в завтрашнем дне работников и членов их семей, а значит и движение вверх социально-экономических показателей всего Кондинского района.

Освещение деятельности фракции в СМИ

Общее количество упоминаний в СМИ о деятельности депутатов фракции КПРФ с января по декабрь 2018 года составило более 350. В январе

2018 года руководитель фракции КПРФ Алексей Савинцев вошёл в десятку наиболее медиаактивных депутатов окружной Думы. Максимальное количество упоминаний в СМИ о депутатах фракции КПРФ – 51 – было зафиксировано в апреле 2018 года.

В информационных материалах содержались сведения о работе депутатов на заседаниях окружной Думы, в профильных комитетах, были освещены встречи с рабочими коллективами округа, финансирование наказов избирателей.

Деятельность депутатов фракции КПРФ освещали федеральные, окружные и муниципальные периодические издания, информагентства, радио и телевидение. Полная информация о повседневной работе депутатов фракции размещалась на сайте регионального отделения КПРФ – kprf-ugra.ru, на официальном сайте Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Планируемая деятельность

Деятельность фракции КПРФ и в дальнейшем будет сконцентрирована, в первую очередь, на законодательном обеспечении обозначенных партией КПРФ задач, разработке мер по обеспечению социального развития и улучшения качества жизни жителей Ханты-Мансийского автономного округа — Югры. Особое внимание и далее будет уделяться вопросам развития западной территории автономного округа.

По инициативе фракции КПРФ в 2019 году Комитетом по экономической политике, региональному развитию и природопользованию будет рассмотрена информация о ходе выполнения мероприятий первого этапа Стратегии социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа — Югры до 2030 года. Данная информация, при необходимости, по решению Комитета может быть направлена в Совет Думы для принятия решения о рассмотрении её на заседании Думы.

Руководитель фракции КПРФ в Думе Югры

А.В. Савинцев